

تحریر: الڈاکٹور محمد عجاج الخطیب
ترجمہ: جناب محمد مسعود عبدہ
(قسط ۳۰)

اسماء و صفاتِ باری تعالیٰ

”اسماء اللہ الحسنیٰ“ کے معانی

۴۹- ”الْمَجِيدُ“ ”مجید“ سے ”ماجد“ کے معنوں میں اسمِ مبالغہ ہے، جب کہ ”مجید“ وسعتِ کرم کو کہا جاتا ہے۔ یعنی وہ ذات جو انتہائی کریم، صاحبِ قوت و شوکت اور لائقِ حمد و ثناء ہے۔ اللہ رب العزت نے خود اپنی تعریف قرآن مجید میں یوں بیان فرمائی ہے:

”ذُو الْعَرْشِ الْمَجِيدِ“
”صاحبِ عرش (بے) — بڑی شان والا!“

نیز ارشاد ہوا:

”اِنَّهُ حَبِيْبٌ مَّجِيْدٌ“ (ہود: ۷۳)

”بلاشبہ وہ لائقِ تعریف، بزرگوار ہے!“

اس لحاظ سے لفظ ”مجید“ قوت و شوکت اور حمد و ثناء کا جامع ہے۔ پھر قوت و شوکت بھی ایسی کہ کوئی دوسرا اس کا قصد نہ کر سکے، اور حمد و ثناء ایسی کہ جو بہترین خصائل اور نسیب ترین اوصاف سے عبارت ہو۔ جیسا کہ قاضی جلیلی فرماتے ہیں:

”باری تعالیٰ جلِ شأْنہ اِیسی عظمت و شان اور بلندی کا مالک ہے کہ نہ تو کوئی دوسرا اس کا ارادہ کر سکتے اور نہ ہی اس تک رسائی حاصل کر سکے۔ اس کے ساتھ ہی ساتھ وہ محسن و منعم بھی ایسا ہے کہ جس کے انعامات و احسانات کی کوئی انتہا نہیں۔ ایسے فضلِ عظیم اور حسن و جمال کا حامل کہ اس کا تصور تک انسانی استطاعت سے باہر ہے!“

حدیث رسول صلی اللہ علیہ وسلم میں بھی اللہ عزوجل کی حمد و ثناء میں "اِنَّكَ حَمِيدٌ مَّحْمُودٌ" کے الفاظ وارد ہیں۔ نیز آپ ہر نماز کے بعد فرمایا کرتے تھے:

"لا اله الا الله وحده لا شريك له، له الملك وله الحمد وهو على كل شيء قدير، لاحول ولا قوة الا بالله، لا اله الا الله، ولا نعبد الا اياته، له النعمة والفضل، وله الثناء الحسن، لا اله الا الله مخلصين له الدين ولو كره الكافرون"۔

"اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں، وہ اکیلا ہے، اس کا کوئی شریک نہیں! بادشاہی اسی کی ہے اور تعریف بھی اسی کی، وہ ہر چیز پر قادر ہے!۔ نیکی کمانے کی توفیق اور برائی سے بچنے کی قوت اللہ تعالیٰ ہی کی طرف سے ہے، اس کے علاوہ کوئی معبود نہیں!۔ ہم صرف اسی کی عبادت کرتے ہیں، نعمتیں اسی کی، بزرگیاں اسی کی ہیں۔ اس کے لیے اچھی ثناء ہے، اس کے سوا کوئی عبادت کے لائق نہیں!۔ ہم دین کو اسی کے لیے خالص کرنے والے ہیں، خواہ کافروں کو ناکوار ہی کیوں نہ گزرے!"

بندہ جب اللہ تعالیٰ کی حمد بیان کرتا ہے، تو اس کا سینہ ٹھنڈا ہوتا اور اس کا دل پاک صاف ہو جاتا ہے۔ جب کہ حمد باری تعالیٰ دل سے بھی ہوتی ہے، زبان سے بھی اور افعال و جوارج سے بھی!۔ ایک شکر گزار بندے کی طرف سے حمد رب ذی الجلال کا مطلب یہ ہے کہ وہ اللہ سبحانہ و تعالیٰ کی نعمتوں اور عظمتوں کا معترف ہے، اس کی رحمت و بخشش کا طلبگار، اس کے کمال ربوبیت والوہیت کا اقراری اور اس کے حق و در اس کے مقام و مرتبہ کو پہچانتا ہے!

حقیقی حمد باری تعالیٰ کا اثر اور اس کی منزلت حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے درج ذیل فرمان سے واضح ہے:

لے صحیح بخاری کتاب الانبیاء، صحیح مسلم کتاب الصلوٰۃ، ابوداؤد، ترمذی، نسائی، ابن ماجہ، دارمی، صحیح احمد میں بھی یہ الفاظ آئے ہیں۔ دیکھیے، صحیح مسلم ج ۱ ص ۳۰۵، حدیث ۴۵-۴۹۔

لے صحیح مسلم ج ۱ ص ۲۱۵۔

